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8. SINIF SAYISAL BOLUM MATEMATIK

Bu testte 20 soru vardr,

2. Cevaplannizi cevap kagidinin Matematik Tesli icin ayrilan kismina Isaretleyiniz.

Asagida her biri kendi iginde es pargalara baliinmiis kesir modelleri verilmistir.

= 5. B - ]

ko ; T —

Asagidaki tsli ifadelerden hangisinin sonucu bu kesir modellerinden herhangi birinin esiti degil-
dir?

) =2

!
S .1 “‘ Lf
1938 yilinda Amerika'da yagdyan 9 yagindaki Milton Sirotta adindaki gocuk, 100 sifirlik bir sayiy “googol”
olarak adlandirmigtir.

Hou i 4l

o

P . r— e e
i 10 000 000 000 000 000 000 000 1

s 000 000 000 000 000 000 000
GO0 000 000 000 000 000 000
000 000 000 000 000 V0O 000
000 000 000 000 000,

1 Googol = 10"

: . Milton )<
Buna gdre, 250 googol sayisi agagidaki gosterimlerden hangisine esittir?
[=3
A) 0,00025-10% =25, 107° x B) 25-10'® o\

C) 0.2._5;;‘1.6‘04 - 25.18%° ~ ,0_0_2.5.-10'05 = @5 [D L—
/00

/ol

=5 (D
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8. SINIF SAYISAL BOLOM MATEMATIK

1. Bu lestte 20 soru vardir.

2. Cevaplanmizi covap kagidinin Matematik Testi igin ayrlan kismina isaretleyiniz.

1. Asagida her biri kendi iginde es parcalara bolinmas kesir modelleri verilmistir.
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Asagidaki tsli ifadelerden hangisinin sonucu bu kesir modellerinden herhangi birinin esiti degil-

dir?
A) e \t\\‘ @ ,'//}'w\:u‘*\
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1938 yilinda Amerika'da yagdyan 9 yagindaki Milton Sirotta adindaki gocuk, 100 sifirlik bir sayiyr “googol”
olarak adlandirmigtir.

. po— [ S A ———
£ e ﬂ 10 000 000 000 000 000 000 000 t,
L . 000 000 000 000 000 000 000

000 000 000 000 000 000 000
000 000 000 000 000 OO0 00D
000 000 000 000 000.

1 Googol = 10"
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Buna gére, 250 googol sayisi agadidaki gosterimlerden hangisine esittir?
(=]
A)0,00025-10% =25. 107° X B) 25-10'® 1o\
C)0,25-10% = 2.5, lo“ﬂ' A ,o_ogga_-1o‘°5 = 25. (O L—
/oo

250 cg@f( = 250 .10

3 [ol

=25.10
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Matematik

Eymen ve Masal ellerinde bulunan 6zdeg boncuklarin gram cinsinden tam say! olan kitlelerini 6lgmek igin aga-

gidaki dzel tasarlanmig teraziyi kullanmiglardir.

\" ’ (&

Kefeleri bos iken gostergesinde 2 gram yéién terazi, sag ve sol kefélerinde esit kitleler oidugunda'c'ilgﬁm ya-
parak toplam kitleyi gosterge béluminde gostermektedir. Kefelerdeki kitleler esit oimadiginda élgim yapma-

maktadir.

Asagida Eymen ve Masal'in boncuklarini olctiklerindeki 6lgimler verilmigtir.

20 10

Eymen'in Olgima

AL
0‘\‘\‘ ’!./0/.

Lo

_|sqe ISqe ebob (15,48)=3

Masal'in Olgiimi

-----

Bu olgiimlere gore, tartilan boncuklarin bir tanesinin katlesi en fazla i(aq gramdir?

: =) g
J © B4 . C)5 /e T 75) .U D)6

o BKD,SZO‘O;“_{ ] 2 ol Diger sayfaya geginiz.
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Matematik |

Ailelerin yanstgi bir programda, yangmacilar sigirdikleri balonlarin havalan ile masalann (zerindeki dizenekler-
de bulunan pinpon toplarini havaya firlatiyorlar.

I

|
20 cm

’ g
a® 3 @

oy, thien
/|

| Arslan Ailesi

Yesil Ailesi
4 y . 4
[t243tbt3 = 2| H42+4tS5+lo= 22
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e S S == l\_ N ‘;“-’v 1C 01 il ! C dee v b
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- S ] | s =
S . A\
NG S| @0l
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Giney Ailesi | Barlik Ailesi

| +3 4% =11 ' 2ty 414l =28

Yarigma sonunda toplarin her biri (izerinde durdugu borunun santimetre cinsinden uzunlugunun, kendisi harig
tim’pozitif-tam sayi ¢arpanlarinin toplami kadar yukar gikmistir! 2Q ] & - _—

Topu en kisa mesafeyg f[rl_a\tan_aile yarismadan elenmisgtir, . ¢ A& =
Buna gore, yarigmadan elenen aile asagidakilerden hangisidir? ) -

A) Yesil B) Arslan @Uney D) Barlik

8KDS20211-2 B 3 Diger saylaya geginiz.
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Matematik

5. Berat ve Neva baglangigla bog olan kumbaralarina her giin diizenli olarak para atmaktadirlar,
atiyor. Neva ise kumbarasina 7 gln

Borat, kumbarasina 5 giin boyunca birer lira attiktan sonra 6. giin 25 kurug ;
ayni gekilde devam ediyorlar,

boyunca birer lira attiktan sonra 8. giin 50 kurug atiyor. Her ikisi de para atma igine

i e
- § J—
— ;:‘Tw
4]
i - )
-~ -
: R 5 1!
= e .

o
- [ 8 P paicim o gy S E A s\ 4
1:3/‘;,,[_; r»((l|,-p1_;_;ﬂ5"-“}. >

Berat ve Neva kumbaralarina ayni giin para atmaya basladigina gére, ikisinin ilk kez ayni giin kumbara-
« larina 25 kuru$ ve 50. kuru$ attlklannda kumbaralarinda toplam kag lira bmkm:gtlr".-, |

A) 41 3‘5' C) 87,5 D) 89

Rerat = 6.<10ru =5,25 5,256 - 4= 2\
Neva > 8.quin =450 Y} s0.3 = 22, s
-

Elek (68) =24 g.dn 42,5

6. Asagida 6zdes terazilerde tartilan muz, seftali ve armutun kiitleleri kilogram cinsinden gdsterilmigtir.

s A§:|g|d3k|lerdeﬂ hang|51 bp terazilerde yazili kiitlelerden herhangl bltinln kllogram clnslnden ¢6zimlen-
mis hali' olarhaz‘?

A)2:10°+1-107"+5:107° = 2./105 v B)2-10°+1-107'+2-102+5:107° = 2., 285 L—
-1 2 101 .410-2 -
/@z~1o°+5-10 = 9_15 X D)2-107'+5-10 ___olzj Ve

BKDS20211-2 4 D'Qer saylaya gsgntz
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Matematik ‘.

7. Bir dggenin alani bir kenar uzunlugu ile o kenara ait ylkseklik uzunlugunun garpiminin yansina egittir.

e R e
______ .,‘_,..._..-.._.lé .2;”.. .,...,2"{ : /
Buna gdre, verilen Giggenin alani kag metrekaredir?

B) 0,5 @),25 " D)0,125

- -2 25
B PL 4 x2S (oD

8. Asagidaki tabloda bir i yerinde galigan beg kiginin bir ay icinde izin kullandiklar giinlerin o ayin hangi gand

A) 0,625

oldugu gosterilmigtir.
Tablo: Galisanlarin izin Kullandiklari Giinler

Ayin |zin Kullanilan Ganleri

Isim e AT
Sennur 2'nin pozitif tam say1 kuvvetlerinin oldugu ganler @, 2 ; 2_'.(
Burcu 3'in pozitif tam sayi kuvvetlerinin oldugu ganler 3' 31 3 3
Isa 30'un posz tam sayi garpanlaninin oldugu gdnler _L’(ES' L lO 5,20
Hakan 4'(in pozitil tam sayi kuvvetlerinin oldugu ginler O f q
Senay 24'0n pozitif tam sayi garpanlaninin oldugu ganler J‘IMD b ; p | 12 ( AR

Buna gére, agagida verilen ayin hangi giinleri, gallianlardan ii¢ kiginin izin glinGidir?

P, 3 ve 4. gunleri
2,34

D) 2, 4 ve 8. gunleri

A) 1, 2, 3 ve 4. ginleri
C) 3, 4 ve 8. gunleri

5 Diger sayfaya geginiz.
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~ Matematik

9. Asadida bir bilgisayar oyunu igin hazirlanmig ve karelerinin (izerinde 1'den 36'ya kadar ardigik dogal sayilarin

yazili oldugu bir tablo verilmigtir.

Bu'oyunda karelerin uzennde yazan sayilardan sadece iki tane pozitif tam sayi ¢arpani olan sayilarin oldugu
karelere1 maymlar dosenmlstlr Oyunun amaci karelere dégenen mayinlari bulmaktir.

Buna gore, bu oyunu oynayan bir kisi en fazla kag karede mayin bulmustur?

L?:A).g\ ":bl,.'\" L 8)10
“a ' “ I.“:: :_i)i-
% =
P\
+vJ.8 L b1 \ \\ \ \ o
PSSy S iy

8KDS20211-2
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10. Asagida bir kavsakta bulunan trafik lambasi gdsterilmistir. Sola dénecek ve diiz gidecek araglar buna gére ha-
reket etmektedir. Bu lambanin sol tarafindaki kirmizi 1g1k 40 saniye sonra yesil, sag taraflndakl yesll 1sik ise 16
saniye sonra kirmizi olmaktadir. L-Sddece ck Seyilde )

o qa] e 39 iS

Trafik lambasi sekildeki konumunda iken, yesil isik kirmizi olana kadar ekranda yan yana gelen sayilar-
dan kag tanesi aralarinda asal olur?

A) 8 B)7 C)6

{Dun Luwetleeinr eﬁnlbﬁ

11. Asagidaki tabloda (¢ adet evrak dosyasinin geniglikleri verilmistir,

n !
Tablo: Evrak Dosyalaninin Geniglikleri L ‘{D i:l .)
Dosya Geniglik (em)
A 0,058+ 10°
—_—
B
] 2
c 7500-10° = O 0FS. 10
B dosyasinin santimetre cinsinden genigligi A dosyasinin genigliginden blyik, C dosyasinin genigliginden ki-

cuktar.

Buna gore, B dosyasinin santimetre cinsinden genisligi agagidakilerden hangisi olamaz?

7,5 0™ B) 59601072 C) 0,62 10" - D) 0,0734 - 102
EA5% & U LA :

7— 1_ ’L VN e PN
Op*h.lo 0,05960.10° 006210
BKDS20211-2 V - _ - _ 7 ~_k"... — — - %f:‘y’;ﬂ;;nm
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Matematik

{2. Asagida verilen tabloda boyasiz kutularin her birine bir tsld ifade yazilacaktir. Her satir ve stitundaki bu sl

ltadelorm q:nrplml o satir ve sulunun dlsunda yazan Usll ifadeye eslt olacaktir.
e

s, ~

QI TR L . PP
7 ¢ ( 'oiJlO_Jmf’

[ s 12 )
AT |0 ?lo
— - ':f‘“ \
: -1% Iy |f |
Sy E
107! ?L 1

_Tablo 'dogru bir §ékil.de'doldurulduktan sonra “?" nin degeri kag olur?

|. A) 109 - i _,;- B) 1010 C) 1011 012

13. Asagida tabanlari daire geklinde olan 6zdes bardaklar ile daire geklinde olan 6zdeg bardak altlarinin birer tane-

sinin cap uzunluklar verilmistir.

T

—

T
— / |

e

!

=

Tl c \ v, \eomm " e—
SNV (ST \ / \ 2
/

()

Bu bardaklar ve bardak altlari dikdértgen seklindeki bir tepsinin uzun kenari boyunca aralarinda ve tepsinin ke-

narlarinda hig bogluk kalmadan dogrusal bir gekilde dizilebilmektedir.

Sy ey o _
Tepsinin uzun ken‘arrdzunlugu 60 santimetreden azdr.
. _—

Buna gbre, yukaridaki sekilde bardak altlari kullanilarak tek sira halinde yapilan dizilimde en fazla kag

bardak kullanilmistir? (1 cm = 10 mm)

A) 5 c)7 D) 8

60 cm = 600rm

elkok (éo,go) -—J_L( O wmm

-—
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Matematik [

14. Asagida tzerinde Gsli ifadelerin ¥a1||| oldugu boncuklar ve bir abakus verilmigtir.

L |
_, u 22

. . 1 1
Uzerindeki tislii ifadelerin sonucu birbirine esit olan boncuklar ayni gubuga takilacaktir.

Buna gore, agagidaki abakiislerin hanglsipdeki bonguklar dogru takilmigtir?

8KDS20211-2 9 Diger sayfaya geginiz.
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soklindoki iki kutuda yazili sayilarin en

agh bulundugu kare '
doki iki kutuda yer alan

15, Asaida verilen sokilde daire soklindeki kutulara, b
agh bulundufju daire soklin

biyik ortak boleni (EBOB), Uggen seklindeki kutulara iso b
sayllarn en kiiguk ortak katl (EKOK) yazilacaklir.

€bob(?>0/q2_) = 6
eboo (4, 1s4) =14

ehob (30 (54 ) =2

[

gen seklindeki kutulara yazilacak sayilarin toplami asagldakilerden

42

Buna gore, bu iglem sonunda U¢

hangisidir?
A) 52 2 C) 68 D) 72

[ Sy

artlarin her birinin istunde bir tam say! yazildir.

a7 PPl

Us (Kuvvet) Kartlar
(2. grup)

16. Asagida iki gruba ayrilan k

o ;V» /Ej
Ij i 1

Taban Kartlan
(1. grup)

Zehra, 1. gruptan alinan bir kart taban, 2. gruptan alinan bir kart Us (kuwet) olacak sekilde uslii ifadeler olugtu-

ruyor.
r seferinde en kuglk tam sayl yazih karti alarak

Bu usla ifadeleri, her kart bir defa kullanip iki gruptan da he

olusturuyor.
Buna gdre, agagldakilerden han

N LT X o1 L pa b

(5)

glsi Zehra'nin olugturdugu usli ifadelerden birinin sonucu olamaz?

= —

(-3}~ 2=t 4'=4

. ____g__’_-—_______,_.__;———————'.._._ﬁ._#._,‘, —

-
0 Diger sayfaya geginiz.
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Matematik

17. Asagida Gzerlerinde sayilarin yazili oldugu bir balon hedeli verilmigtir.

Bu balon hedefinde puan ahnabllme5| |<;|n atns yapllan iki balonun tizerinde yazan sayilarin aralarinda asal ol-
mas! gerekmektedir. ) e !

Buna gore, asagidaki hangi iki balona atig yapan oyuncu bu oyunda puan kazanir?

A>©©X B’é X “ .“ ('den botha

> 39 T 94 a6 3 B3
® o ® (@) orhak Lilale
ot
18. Asagida bir yizlerinin alanlan Gzerlerinde yazili olan dikd6rtgen geklinde iki karton verilmigtir.
R
¥
|6 n
TR, e ) 2-=L
b 32cm"' @ /r - ‘1‘3/—' . —-—
| g A

Verilen kartonlarin her biri eg iki pargaya bélinerek elde edilen dbﬂ@'ca dikddrtgenler prizmasi geklindeki bir
kutunun yan yuzleri olarak kullanihyor. .

~

Bu kutunun aynt uzunluklarl santimetre c[qslnden birer :am sayl olduguna gére, taban alani en az kag
1 ! “a

antimetrekare’ olur? v e+ . , S d i 3 _{’

€ bobo (32 qg) 0%, Al

BKDS2021 1- 7 2 1" Diger sayfaya qoclnlz
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' Matematik ’
19. Agagida bir garpan agaci verilmistir.

: o
@

Nz

/." ‘\\
LN
2 Ce) g:,];
2 S W

; P
Ty Gy Gy

[ P2
Buna gére, agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? A =|50 = .2 . 3. '5-
A) A sayisinin 3 tane asal carpani vardir. L
B) B sayisinin 6 tane pozitif tam sayi garpani vardir, 5> -L/ 3 /5 / {5/ 25 / Fs
sayisinin kendisi haricindeki en biytk ¢arpani 50'dir. — F9S 'H&
D) B sayisinin 2 tane asal garpani vardir. 15 = 3.5 2 L—

)
v ! 1
Q% MR T )

) ul \ -

' -

. 3 ' " 1 P 1  und 1y ¢ [
20. Asagida kenar uzunluklan 25° milimetre ve 5> milimetre olan dikddrtgen seklinde bir karton verilm}k;',tir. X

; 25°mm ' &)
!’
J 5% mm
r ’ ,
: J i

J e !
Wl : | s
Bu kartc;n' 'hiE; artmayacak gekilde bir kenar uzunlugu 25 milimetre olan eg blyukliikteki kare pargalara ayrila-
caktir, " |
Bu iglem sonunda kag adet dra elde edilir?

. 6 7
A) 54 C)5 o D)5
9 |s? J{‘}L 5 3 Z
2 S M 2 - §
stls 4 g |
y = : 5 )/(/( g
5 5% 5 wha ©
4 ~ UU“’M?‘ e [ BRACG Nod
MATEMATIK 1)Esri BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.
~ exosaeet2 2
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